



SLUŽBENI VJESNIK

BISKUPIJE KRK

God. 2011.

broj 6

BISKUPOVA BOŽIĆNA ČESTITKA

Braćo i sestre! Prorok Izaija ovako govori o Bogu: «Ti si skriveni Bog, Bože Izraelov» (usp. Iz 45,15). Obraćajući se Mojsiju Bog govori: «Ne može čovjek mene vidjeti i na životu ostati» (Izl 33,20). Božja je prisutnost silna, jaka. Kad god dolazi do očitovanja Boga, to uvijek izaziva strah, veliki strah kod onih koji to doživljavaju. Kada se Bog očitovao Izraelskom narodu na brdu Sinaj i dao zapovijedi, prizor je bio tako strašan da je narod molio Mojsija neka im on govori, a ne Bog, jer da će svi pomrijeti.

Kod Isusova preobraženja, kada su se uz Isusa pojavili Mojsije i Ilija, apostoli su popadali na zemlju od straha. Slično se dogodilo i kada se je prigodom uskrsnuća kod Isusova groba pojavio anđeo i otkotrljao kamen s groba. Stražari su od straha popadali na zemlju kao mrtvi.

Kada u božićnoj noći anđeo javlja pastirima vijest da se rodio Spasitelj, oni su puni straha. Zbog straha koji se osjeća pred Božjim očitovanjem anđeo govori pastirima: «Ne bojte se!»

Ljudi su Božji miljenici. Bog je naš Spasitelj. On je naš Otac. Zato nam se redovito javlja i govori nam u malenosti i jednostavnosti, a ne u moći i veličini. To se je pokazalo kroz čitav Isusov život, a počeo

je s Isusovim utjelovljenjem i rođenjem. Doista je Bog izabrao najblaži i najpristupačniji način razgovora i susreta sa svakim čovjekom. Bog se nama ljudima ponudio kao dijete. Pokazala se Božja ljubav spasiteljica svih ljudi (usp. Tit 2,11).

Ovaj jednostavan način Božjeg pristupa otkriva da Bog voli jednostavne i male, a ne podnosi ohole i umišljene. Isus je to pokazao kroz čitav svoj život. Uvijek je bio na strani onih malenih i nemoćnih. Bog svoju moć i veličinu pokazuje samo prema onima koji preziru njegovu dobrotu i koji se dižu protiv njega.

Stanovnici grada Betlehema nisu ni slutili kome to one božićne noći nisu dali ni najskromniju mogućnost prenoćišta. Pojava Boga i njegovo rođenje kao čovjeka u vrlo skromnim uvjetima snažan su poziv da znademo vidjeti i čuti Boga koji nam govori i koji nas spašava po riječima skromnog svećenika, pod najobičnijim prilikama kruha i vina u misi i koji nam stalno govori da smo ono što učinimo najmanjem i najpotrebnijem čovjeku, učinili njemu. Koliko je u našem životu bilo takvih prilika u kojima je Bog prošao uz nas, a mi to nismo bili u stanju zapaziti!

Božić je veliko otajstvo Božje ljubavi. Neka se naše oči ovih dana zadrže u pro-

matranju i razmišljanju o Bogu koji je zbog nas i za nas preuzeo ponižavajuće uvjete života. Neka nam po zagovoru skromne, ali velike i mudre žene Djevice Marije, ta činjenica prosvijetli oči pameti i srca da znademo mudro i ispravno procijeniti svaku stvar i događaj u našem životu.

Isusovo rođenje bilo vam svima na spasenje. Svima vam sretan i od Boga blagoslovljen ovaj Božić!

U Krku, na svetkovinu Bezgrješnog Začeca BDM, 8. prosinca 2011.

Vaš biskup:

✠ Valter

Broj: 692/2011.

Krk, 12. prosinca 2011.

Neka se ova poruka pročita na svim misama s narodom na svetkovinu Božića.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

DOKUMENTI

PAPINA PORUKA ZA SVJETSKI DAN SELILACA I IZBJEGLICA 2012.

«Migracije i nova evangelizacija»

Draga braćo i sestre!

Naviještati Isusa Krista jedinog Spasitelja svijeta «predstavlja bitno poslanje Crkve, zadaću i poslanje koje rasprostranjene i duboke promjene sadašnjeg društva čine svejednako urgentnima» (Apost. nunc. Evangelii nuntiandi, 14). Štoviše, danas zamjećujemo žurnost promicanja, novom snagom i novim načinima, djela evangelizacije u svijetu u kojem rušenje barijera i novi procesi globalizacije još više približavaju ljude i narode, bilo zbog razvoja sredstava komunikacije bilo zbog učestalosti i lakoće seljenja pojedinaca i grupa iz jednog dijela svijeta u drugi. U toj novoj situaciji moramo u svakom od nas probuditi onaj entuzijazam i odvažnost koji su pokretali prve kršćanske zajednice da budu neustrašivi vjerovjesnici novosti evanđelja tako da se i u našem srcu razliježu riječi svetog Pavla: «Jer što navješćujem evanđelje, nije mi na hvalu, ta dužnost mi je. Doista, jao meni ako evanđelja ne navješćujem» (1 Kor 9, 16).

Tema koju sam ove godine izabrao za Svjetski dan selilaca i izbjeglica – «Migracije i nova evangelizacija» – proizlazi iz te stvarnosti. Sadašnji čas, naime, poziva Crkvu provoditi novu evangelizaciju također u širokoj i složenoj pojavi selilaštva, jačajući misijsko djelovanje i na područjima gdje se evanđelje naviješta po prvi put i u krajevima s kršćanskom tradicijom. Blaženi Ivan Pavao II. nas je pozivao «hraniti se Riječju da bi se bilo 'službenicima Riječi' u evangelizacijskoj zadaći..., [u prilikama] koje su sve raznolikije i sve zahtjevnije u kontekstu globalizacije i novoga i promjenjivoga prožimanja narodâ i kulturâ koje ih obilježuju» (Apost. pismo Novo millennio ineunte, 40). Interne ili internacionalne migracije, naime, kao otvaranje u potrazi za

boljim životnim uvjetima ili bijeg od prijetnji progona, ratova, nasilja, gladi i prirodnih katastrofa, doveli su do miješanja osoba i naroda bez presedana, s novim problemima ne samo s ljudske točke gledišta, nego i sa etičkog, religijskog i duhovnog aspekta. Sadašnje bjelodane posljedice sekularizacije, rađanje novih sektaških pokreta, raširena neosjetljivost prema kršćanskoj vjeri, istaknuta težnja k rascjepkanosti predstavljaju prepreku usredotočivanju na jedinstvenu uporišnu točku koja bi mogla potaknuti stvaranje «jedne jedine obitelji braće i sestara u društvima koja su sve više multietnička i interkulturalna, gdje su također ljudi različitih religija potaknuti na dijalog, koji ima za cilj ostvariti ozbiljan i plodonosan suživot u poštivanju legitimnih razlika», kao što sam pisao u svojoj prošlogodišnjoj poruci za Svjetski dan selilaca i izbjeglica. Naše je doba označeno pokušajima brisanja Boga i crkvenog nauka sa životnog obzora, dok si utiru put sumnja, skepticizam i ravnodušnost, koji bi htjeli ukloniti čak svaku društvenu i simboličnu vidljivost kršćanske vjere.

U tome kontekstu, selioci koji su upoznali Krista i prihvatili ga nerijetko su natjerani ne smatrati ga više važnim u svojem životu, izgubiti osjećaj vjere, ne priznavati se više dijelom Crkve i često žive životom koji više nije označen Kristom i njegovim evanđeljem. Odrasli u krilu naroda označenih kršćanskom vjerom, često emigriraju u zemlje u kojima su kršćani manjina ili gdje drevna vjerska tradicija nije više osobno uvjerenje ljudi niti zajednička vjeroispovijest, već je svedena na kulturnu činjenicu. Ovdje je Crkva suočena sa izazovom pružanja pomoći seliocima da održe svoju vjeru čvrstom, također kada nedostaje kulturne pozadine koja je postojala u zemlji podrijetla, te utvrđivanja novih

pastoralnih strategija kao i metoda i jezika za sve plodonosnije prihvaćanje Božje Riječi. U nekim slučajevima to je prigoda za naviještanje da je u Isusu Kristu čovjek postao dionikom Božjeg otajstva i njegova života ljubavi. Čovjek se ujedno otvara obzoru nade i mira, također putem smjernog dijaloga i konkretnog svjedočenja solidarnosti. U drugim opet slučajevima postoji mogućnost da se, obnovljenim navještajem Radosne vijesti i dosljednijim kršćanskim životom, probudi uspavanu kršćansku svijest tako da se ljudima pomogne ponovno otkriti ljepotu susreta s Kristom, koji poziva kršćane na svetost ma gdje da se nalazili, pa bilo to i u stranoj zemlji.

Današnja pojava selilaštva je također od Boga dana prigoda za navještaj evanđelja u suvremenom svijetu. Muškarci i žene iz različitih krajeva svijeta koji još uvijek nisu susreli Isusa Krista ili ga poznaju tek djelomično, traže da ih se primi u zemlje drevne kršćanske tradicije. Zato je nužno pronaći za njih prikladne načine da uzmognu susresti i upoznati Isusa Krista i iskusiti neprocjenjivi dar spasenja, koji je za sve izvor «života u izobilju» (usp. Iv 10, 10); sami selioci imaju dragocjenu ulogu u vezi s tim jer mogu sa svoje strane postati «navjestitelji Riječi Božje i svjedoci uskrslog Isusa, nade svijeta» (Apost. pobud. Verbum Domini, 105).

Pastoralni djelatnici – svećenici, redovnici i laici – imaju odsudnu ulogu u zahtjevnom itineraru nove evangelizacije. Oni djeluju u sredini koja je sve više pluralna: zajedno s njihovim ordinarijima, nadahnjujući se na crkvenom Učiteljstvu, pozivam ih da traže putove bratskog dijeljenja i smjernog navještaja, nadilazeći suprotstavljanja i nacionalizme. Crkve podrijetla, tranzicije i prihvaćanja migracijskih valova moraju znati ojačati svoju suradnju, na dobrobit i onoga koji odlazi u emigraciju i onoga koji se doseljava kao i, u svakom slučaju, onoga koji, na svojem putovanju, ima potrebu susresti Kristovo milosrdno lice u dobrodošlici

iskazanoj bližnjemu. Da bi se polučio plodni pastoral zajedništva, bit će korisno posuvremeniti tradicionalne strukture skrbi za selioce i izbjeglice, pridružujući tome modele koji bolje odgovaraju promijenjenim okolnostima u kojima različite kulture i narodi djeluju u interakciji.

Izbjegle osobe koje traže azil, koje su pobjegle od progona, nasilja i prilika u kojima im je bio ugrožen život, trebaju naše razumijevanje i prihvaćanje, poštivanje svoga dostojanstva i svojih prava, kao i svijest o svojim dužnostima. Njihova patnja zahtijeva od pojedinih država i međunarodne zajednice da se zauzmu stavovi uzajamnog prihvaćanja, prevladavajući strahove i izbjegavajući oblike diskriminacije, te da se donesu uredbe za konkretnu solidarnost također posredstvom prikladnih struktura gostoprimstva i programâ naseljavanja. Sve to podrazumijeva uzajamnu pomoć među krajevima koji trpe nevolje i regijama koje već godinama primaju veliki broj izbjeglica kao i veće dijeljenje odgovornosti među državama.

Tisak i ostala sredstva komunikacije imaju važnu ulogu u ispravnom, objektivnom i iskrenom, upoznavanju javnosti s prilikama onih koji su morali prisilno napustiti vlastitu domovinu i svoje drage te žele započeti izgrađivati novi život.

Neka kršćanske zajednice posebnu pozornost posvete radnicima seliocima i njihovim obiteljima, prateći ih svojom molitvom, solidarnošću i kršćanskom ljubavlju, prepoznajući vrijednost onoga što ih uzajamno obogaćuje te promičući nove političke, ekonomske i socijalne projekte koji pospješuju poštivanje dostojanstva svake osobe, brigu za obitelj, pristup dostojnom smještaju, radu i socijalnoj skrbi.

Neka svećenici, redovnici i redovnice, laici i, poglavito, mladići i djevojke budu osjetljivi u pružanju potpore brojnim sestrama i braći koji se, pobjegavši od nasilja, moraju suočiti s novim načinima života i teškoćama integracije. Navještaj

spasenja u Isusu Kristu bit će izvor nade i «potpune radosti» (usp. Iv 15, 11).

Želim na kraju podsjetiti na prilike u kojima se nalaze mnogi strani studenti koji se susreću s problemima uključivanja u društvo, birokratskim teškoćama, nevoljama u traženju smještaja i prihvatnih struktura. Neka navlastito kršćanske zajednice budu osjetljive prema brojnim mladićima i djevojkama koje, upravo zbog svoje mladenačke dobi, osim kulturnog uzdizanja, trebaju referentne točke i gaje u svojem srcu duboku žeđ za istinom i željom da susretnu Boga. Neka, na osobit način, sveučilišta kršćanskog nadahnuća budu mjesta svjedočenja i širenja nove evangelizacije i ozbiljno se založe u pružanju doprinosa, u

akademskoj sredini, društvenom, kulturnom i duhovnom napretku kao i promicanju dijaloga među kulturama, prepoznajući vrijednost doprinosa što ga mogu dati strani studenti. Ako ti studenti susretnu istinske svjedoke evanđelja i primjere kršćanskog života bit će potaknuti i sami postati činiteljima nove evangelizacije.

Dragi prijatelji, zazovimo zagovor Marije, «Gospe od puta», da radosni navještaj spasenja Isusa Krista donese nadu u srcu onih koji se kreću putovima svijeta. Svima jamčim svoju molitvu i udjeljujem apostolski blagoslov.

Iz Vatikana, 21. rujna 2011.

Papa Benedikt XVI.

**PORUKA BISKUPA HRVATSKE BISKUPSKE KONFERENCIJE
POVODOM IZBORA ZASTUPNIKA ZA HRVATSKI SABOR
I REFERENDUMA O PITANJU PRISTUPANJA REPUBLIKE HRVATSKE
U EUROPSKU UNIJU**

1. Izbori zastupnika za Hrvatski sabor svaki su put iznimno važan događaj za nas kao hrvatske građane i za nas kao vjernike. No, ovogodišnji imaju posebno značenje zbog činjenice da se hrvatski građani nalaze i pred referendumom s pitanjem o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj Uniji. Premda političari mogu imati svoje razloge zbog kojih strogo odjeljuju tematiku parlamentarnih izbora i referenduma, smatramo da to dvoje ipak, posebno u ovome trenutku, treba gledati u međusobnoj povezanosti.

Iako se na osobit način obraćamo katoličkim vjernicima, željeli bismo da naše riječi dopru i do svih drugih građana naše države te da u svome odlučivanju o tome komu će dati svoj glas imaju u vidu i naša promišljanja, jer su ona pisana radi ostvarivanja općega dobra.

Bez obzira na to o kojoj se i kakvoj zemaljskoj vlasti radilo, Crkva ima poslanje naviještati i nastojati živjeti uvijek istu Isti-

nu, a to ponekad izaziva neslaganja s njezinim stajalištima i otvorenu nesnošljivost. Crkva ne preuzima na sebe političku borbu za vlast, ali se zauzima za općeljudske i evanđeoske vrijednosti, služeći u ljubavi, radi uspostave što pravednijega društva (usp. Benedikt XVI, *Deus caritas est*, 28). Zbog toga crkvene ustanove i zaređeni službenici u svome pastoralnome djelovanju ostaju izvan svrstavanja u političke stranke i stranačkoga nadmetanja, jer bi u suprotnome ne samo bile prekršene crkvene odredbe nego bi to moglo dovesti do ozbiljne opasnosti narušavanja crkvenoga zajedništva. To je razlog zbog kojega napominjemo i to da se crkveni prostori ne smiju koristiti za stranačka predstavljanja, sučeljavanja ni za druge političke svrhe.

2. Svaki je birač pozvan doći do mudre prosudbe u svjetlu temeljnih ljudskih dobara i okolnosti u hrvatskome društvu u kojemu je pozvan djelovati. To konkretno znači da će u sadašnjim prilikama razmotriti koja su

temeljna ljudska dobra u pitanju i prosuditi koja stranka ili politička opcija pojedinih kandidata, sukladno programima koje predstavljaju, zavređuje povjerenje i pruža najviše sigurnosti da će ta dobra štititi i promicati. Veliku pomoć u tome razlikovanju može pružiti Doktrinarna nota o nekim pitanjima vezanim uz sudjelovanje katolika u političkome životu (Kongregacija za nauk vjere, 24. studenoga 2002) koju preporučujemo za proučavanje i razmatranje u vjerničkim zajednicama tijekom predizbornoga vremena.

Osim toga, ove smo godine pohodom pape Benedikta XVI. Hrvatskoj dobili i konkretnije uporište i vodilje za život u kojemu se isprepleću pitanja vjere i društvenoga života vjernika u našoj domovini. Njegove su poruke dragocjene i u predizbornim traženjima.

3. Ključ za prepoznavanje konkretnih političkih stavova vjernici pronalaze u nauku i Predaji Crkve, kao i u naravi njezina poslanja. Osim toga, bitan je i vjernički osjećaj i osjećaj crkvenosti koji nosimo u sebi i koji nas vodi u odlučivanju komu želimo povjeriti vodstvo državne zajednice. Upravo zbog vjerničke povezanosti, razmjene mišljenja i crkvenoga zajedništva ne bi trebalo biti teško doći do potrebnih uvida i zauzeti stav o tome koji politički programi proturječe temeljnim antropološkim i etičkim vrijednostima i načelima, ukorijenjenima u naravi ljudskoga bića.

Razumljivo je stoga što i ovom prigodom naglašavamo nužnost zaštite ljudskoga života u svim njegovim etapama, od začeca do prirodne smrti. Među te temelje svakako pripada obitelj. Papa Benedikt XVI. govorio nam je o «nezamjenjivoj vrijednosti obitelji, utemeljene na braku i na potrebi zakonskih odredaba koje bi podupirale obitelji u zadaći rađanja i odgoja djece» (Zagreb, Euharistijsko slavlje na hipodromu, 5. lipnja 2011). Za Crkvu nije prihvatljivo izjednačavanje bilo kojega drugog oblika zajedničkoga života s obitelji, čime bi se pridonosilo narušavanju stabilnosti poimanja obitelji i braka kao zajedništva muškarca i žene, kao i narušavanju

prava djece, te zanemarivanju posebnosti značaja i nezamjenjive društvene uloge obitelji. Pritom se ne smije zanemariti niti bolno demografsko pitanje našega naroda.

Na tome tragu, čuvajući nepovredivost života i obitelji, važno je vidjeti kakav je pristup političkih opcija pitanjima odgoja i obrazovanja, tj. koliko važnosti daju vjerskomu odgoju od najranije dobi i na koji se način u obrazovnome sustavu osnovnoga i visokoga obrazovanja iskreno kane zalagati za rast cjelovite osobnosti djece i mladih, uključujući kršćanski svjetonazor. Nadalje, koja se sredstva u vođenju države kane koristiti u promicanju rađanja djece i kako se želi stvarno omogućiti obiteljima da osjete potporu društva u svojoj odgovornosti i spremnosti za prihvaćanje Božjega dara života.

U obitelji se najneposrednije otvaraju prostori ljudskoga razuma i slobode za nadnaravni temelj i za odgoj savjesti. Papa nam je poručio da je oblikovanje savjesti i kakvoća demokracije u izravnoj povezanosti, jer je savjest mjesto slušanja istine i dobra, mjesto odgovornosti pred Bogom i ljudima te dodao: «Oblikovanjem savjesti, Crkva daje društvu svoj dragocjeni prinos. Taj se doprinos počinje oblikovati u obitelji, a učvršćuje u župi, gdje se djeca i mladi uče produbljivanju Svetog pisma, koje je 'veliki kodeks' europske kulture. Istodobno uče o smislu zajednice, utemeljene na daru, a ne na gospodarskom interesu ili na ideologiji, nego na ljubavi, koja je 'glavna pokretačka sila istinskog razvoja svake osobe i cijeloga čovječanstva' (Caritas in veritate, 1). Ta se logika darovanosti, naučena u djetinjstvu i mladosti, potom živi u svakom okviru, u igri i u sportu, u međusobnim odnosima, umjetnosti, u dragovoljnom služenju siromašnima i patnicima, a kada je jednom usađena, onda se može primjenjivati i u složenijim područjima politike i ekonomije, surađujući da jedan polis – grad, bude ugodan i gostoljubiv, da ne bude prazan, lažno neutralan, nego bogat ljudskim sadržajima, s izrazitom etič-

kom crtom» (Zagreb, Hrvatsko narodno kazalište, 4. lipnja 2011).

4. Veliko područje političkoga zauzimanja nedvojbeno je pitanje kulture rada. Ne radi se samo o omogućavanju rada za nezaposlene, o stjecanju sredstava za život, o investicijama i pokretanju proizvodnje, što je iznimno važno, nego i o dostojanstvu radnika i poslodavaca, o zakonima koji reguliraju problematiku rada i poduzetništva, te o institucijama koje su zadužene za promicanje i zaštitu vrijednosti rada. Upravo ne vodeći brigu o cjelovitosti otajstva života, tematika rada se svodi samo na financijsku ili gospodarsku razinu. Ali ona se tiče složene mreže društvenih odnosa i nutarnjih vrijednosti koje ne smiju biti pregažene.

Tako odnos prema nedjelji, koja je za kršćane dan nad svim danima, dan Gospodnji, dakle više od neradnoga dana, otkriva odnos prema drugim temeljnim vrijednostima. Zbog toga je pogubno ustrojavanje dinamike tjedna prepustiti trgovcima i onima kojima je stalo samo do profita.

Osim toga, poznato nam je da u prostoru rada postoje razni odnosi koji mogu biti prožeti sebičnošću ili velikodušnošću, neumjerenošću ili solidarnošću. Nije teško prepoznati komu je stalo do dobra cijele zajednice, a komu samo do osobnoga profita ili iskorištavanja društvenoga i političkoga položaja. Naime, svaki čovjek ima svoju prošlost, tragove svoje odgovornosti ili neodgovornosti, poštenja ili nepoštenja. Zato je važno razmotriti koje su i kakve osobe istaknute na kandidacijskim listama.

5. Nadamo se da ćemo na predstojećim izborima izabrati one zastupnike koji će, ne podliježući ideološkim svrstavanjima, poduzeti zbiljske korake u osvjetljavanju istine o našoj nedavnoj prošlosti i postaviti političke temelje na čvrstoj stijeni istine. Za dobro naše nacije mora se konačno smoći snage za suočavanje sa svim zločinima totalitarizama. Dok su dosada poduzete mjere da se jasno prokažu i sankcioniraju zločini fašizma i nacizma, to se nije dogodilo sa zločinima ko-

munističkoga režima, a baš je to iznimno važno za zdrav hod sadašnjega i budućih hrvatskih naraštaja.

Ne samo da je relativiziranje tih zločina nedopustivo odstupanje od civilizacijske baštine uljuđenih naroda, nego je to duboka rana za sve one koji do danas nemaju spoznaju o svojim najbližima, a zatim i za cijelu naciju koja živi sramotnu dvojnost kriterija iz koje ne može proizlaziti nikakvo napredovanje u dobru. Vrijeme Drugoga svjetskog rata i neposredno nakon njega sa svojim je bolnim pitanjima urezano u svijest naraštaja i opterećuje sadašnjost. I dalje u hrvatskome kulturološkom tkivu živi spomen na osobe čije živote jasno treba označiti kao nedolične, kao one iza kojih je ostao govor zla i gaženja ljudskoga dostojanstva. Oni ne mogu biti nadahnuće niti primjeri za nasljeđivanje.

Zbog toga smo svjedoci da jedna relativizacija lako rađa nove oblike relativizacije. Sa žaljenjem uočavamo da se nastavlja stvaranje i nametanje nejasne slike o obrani domovine u napadu na slobodu i neovisnost Hrvatske prije dvadeset godina, sa svim začuđujućim posljedicama na pravnoj i političkoj razini. Hrvatska vlast ima odgovornost čuvati, štiti i učvršćivati spomen na nosive događaje i ljude koji su važni za identitet i memoriju suvremene Hrvatske, otklanjajući napadaje na stupove istinskih vrijednosti.

6. Na početku smo spomenuli da ovi izbori imaju važnost i zbog neposredne blizine odlučivanja građana Hrvatske o mogućem ulasku naše države u savezništvo sa zemljama Europske Unije.

Mi smo vam se prošle godine povodom pristupnih pregovora već obratili prigodnim Pismom (19. ožujka 2010). Preporučujemo da ga ponovno pročitate i u njemu na detaljniji način pronadete naš stav i naglaske o pojedinim pitanjima.

Sada vam skrećemo pozornost na činjenicu da smo u godinama borbe za opstojnost Hrvatske i obranu njezine nezavisnosti jasno

i gorljivo bili usmjereni prema zajednici europskih naroda, uvijek oslonjeni na činjenicu da je Hrvatska sastavnica Europe na povijesno-kulturnome planu te da je pridonijela izgrađivanju Europe. To su prepoznali i na izravan način više puta ponovili nasljednici sv. Petra, a osobito u najnovije vrijeme blaženi papa Ivan Pavao II. i papa Benedikt XVI.

Svjesni smo razočaranja koja su nastala i tijekom posljednjih godina, zbog nekih postupaka u europskim političkim okvirima, zbog premalo osjetljivosti za hrvatska nastojanja i žrtve. Sasvim je opravdano i dobro pitati se o vrijednostima koje se promiču, o prednostima i manama koje otvara takva asocijacija, iznoseći valjane argumente. I mi smo u spomenutom Pismu naglasili da Europa «pati od duboke krize vrednota» (br. 13). Štoviše, Crkva je toliko puta upozoravala i na činjenicu da Europa ne može graditi svoju budućnost oslanjajući se samo na gospodarsko i financijsko zajedništvo, te da treba ponovno otkriti svoje duboke vrijednosti, među kojima su i kršćanski korijeni.

No, Europa je ozračje kojemu Hrvatska pripada, u kojemu treba pridonositi i boriti se za europsko lice Europe. U odvagivanju odgovora na referendumu dobro se pitati što se to tijekom dvadeset godina dogodilo, a što bi mijenjalo naš odnos prema Europi; gdje se izgubila čežnja prepoznavanja tako vidljive europske pripadnosti.

Čini nam se da odgovornost leži ponajprije u Hrvatskoj. Nisu li upravo potezi i stavovi hrvatskih političara doveli Hrvatsku u nejasnoće i u neprilike? Ravnodušnost ili nebriga za hrvatska identitetska obilježja stvarale su čudne dojmove i nerijetko netočno tumačile «zahtjeve Europe».

Stoga je važno tko će i na koji način promicati hrvatske vrijednosti koje mogu obogatiti Europu; kakva će biti politika koja se može u raznim oblicima zvati europskom. Ako Europi pristupimo svojim identitetom koji se uspio izboriti i sačuvati suverenost i prepoznatljivost, ne treba se bojati da to nije

moguće u okviru te europske asocijacije. Zato napominjemo da nije svejedno koga se bira i na ovim izborima, jer zastupanje «europske opcije» ima puno boja. Ponekad teško prepoznatljivih.

7. Braćo i sestre, želeći da predizborna promidžba bude istinska prilika za politički i moralni rast pozivamo:

a) neka vjernici koji djeluju u političkom životu budu hrabri i neka se primjereno organiziraju i zdušno zalažu za kršćanske stavove koji se tiču poštivanja života, obitelji, odgoja i obrazovanja te kulture rada;

b) neka birači ne podlegnu kušnji neizlaženja na izbore i neka sudjeluju svojim glasovanjem, jer se nemamo pravo žaliti na prilike u kojima živimo ako sami na njih ne utječemo dajući prostora odgovarajućoj politici;

c) neka mjerodavna državna tijela u svojoj odgovornosti omogućiti svim strankama i kandidatima primjereno predstavljanje njihovih programa, bez medijskih blokada i isključivosti;

d) neka političke stranke i kandidati jasno i realno predstave narodu svoje stavove, bez pokušaja manipuliranja, ne služeći se, dakle, sredstvima koja odstupaju od istinitosti, kako namjernim iskrivljavanjem stvarnoga stanja i lažnim obećanjima, tako i raznovrsnim diskreditiranjem političkih protivnika;

e) neka svećenici i crkveni službenici, bez imalo politiziranja, iskoriste predizborno vrijeme kao molitveni i evangelizacijski trenutak, okupljajući vjernike na molitvu za domovinu i produbljujući oblikovanje političke svijesti u skladu s društvenim naukom Crkve;

f) neka svatko ozbiljno, odgovorno i što cjelovitije razmotri pitanje pristupanja Hrvatske Europskoj Uniji, pazeći na istinu o hrvatskoj stoljetnoj pripadnosti i sudjelovanju u građenju kulturalnih i društvenih obilježja Europe, kao i o važnosti da hrvatski političari štite i promiču hrvatski identitet u takvoj zajednici.

Svi mi, vjernici, zdušnom molitvom trajno pratimo korake u političkome životu i zazivamo snagu Božjega Duha za one kojima bude povjereno vodstvo naše zemlje u idućem razdoblju povijesti.

8. Braćo i sestre, Bog nam je podario predivnu domovinu. Znamo da se nesebičnim radom i solidarnošću u njoj može lijepo živjeti. Bog nam je povjerio i brigu za Hrvatsku: od brige za ljude do brige za prirodna bogatstva. Tijekom stoljeća darovao nam je i uzore u hrvatskim velikanima duha iz gospodarskoga, političkoga, znanstvenoga i općekulturnoga života koji se nisu štedjeli u svome domoljublju. Na prvome su mjestu svetački likovi, a osim njih, kao izniman

primjer takvoga darivanja, pred nama su hrvatski branitelji koji su tijekom nasrtaja na slobodu i temeljne ljudske vrijednosti svjedočili sebedarjem i odgovornošću.

Moleći za Božji blagoslov i za zagovor sv. Josipa, zaštitnika hrvatske domovine, kao i svih hrvatskih svetaca i blaženika, a osobito bl. Alojzija Stepinca, pozdravljamo vas u zajedništvu vjere i crkvene suodgovornosti.

U Varaždinu, na blagdan sv. Luke Evanđelista, 18. listopada 2011.

Vaši biskupi

Hrvatski biskupi pozivaju birače da svakako glasuju na izborima za zastupnike u Hrvatskome saboru i da odgovorno pristupe referendumu o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj Uniji:

NEMAMO SE PRAVO ŽALITI NA PRILIKE U KOJIMA ŽIVIMO AKO SAMI NA NJIH NE ŽELIMO UTJECATI

Braćo i sestre, želeći da predizborna promidžba bude istinska prilika za politički i moralni rast pozivamo:

a) neka vjernici koji djeluju u političkome životu budu hrabri i neka se primjereno organiziraju i zdušno zalažu za kršćanske stavove koji se tiču poštivanja života, obitelji, odgoja i obrazovanja te kulture rada;

b) neka birači ne podlegnu kušnji neizlaženja na izbore i neka sudjeluju svojim glasovanjem, jer se nemamo pravo žaliti na prilike u kojima živimo ako sami na njih ne utječemo dajući prostora odgovarajućoj politici;

c) neka mjerodavna državna tijela u svojoj odgovornosti omogućće svim strankama i kandidatima primjereno predstavljanje njihovih programa, bez medijskih blokada i isključivosti;

d) neka političke stranke i kandidati narodu jasno i realno predstave svoje stavove, bez pokušaja manipuliranja, ne služeći se, dakle, sredstvima koja odstupaju od istini-

tosti, kako namjernim iskrivljavanjem stvarnoga stanja i lažnim obećanjima, tako i raznovrsnim diskreditiranjem političkih protivnika;

e) neka svećenici i crkveni službenici, bez imalo politiziranja, iskoriste predizborno vrijeme kao molitveni i evangelizacijski trenutak, okupljajući vjernike na molitvu za domovinu i produbljujući oblikovanje političke svijesti u skladu s društvenim naukom Crkve;

f) neka svatko ozbiljno, odgovorno i što cjelovitije razmotri pitanje pristupanja Hrvatske Europskoj Uniji, pazeći na istinu o hrvatskoj stoljetnoj pripadnosti i sudjelovanju u građenju kulturnih i društvenih obilježja Europe, kao i o važnosti da hrvatski političari štite i promiču hrvatski identitet u takvoj zajednici.

Svi mi, vjernici, zdušnom molitvom trajno pratimo korake u političkome životu i zazivamo snagu Božjega Duha za one kojima bude povjereno vodstvo naše zemlje u idućem razdoblju povijesti.

IZJAVA KOMISIJE HBK-a «IUSTITIA ET PAX»
O ODLIKOVANJU DRAGE HEDLA
OD PREDsjedNIKA REPUBLIKE HRVATSKE

Komisija «Iustitia et pax» izražava nezadovoljstvo i duboku zabrinutost činjenicom da je predsjednik Republike Hrvatske Ivo Josipović povodom Međunarodnoga dana ljudskih prava Redom Stjepana Radića za osobit ljudski i profesionalni doprinos borbi za ljudska prava, promicanje pravde i demokracije te otkrivanje istine odlikovao novinara Dragu Hedla, osobu koja je u vrijeme komunističkog režima i jednoulja svojim napisima potirala jedno od temeljnih ljudskih prava, pravo slobode vjerovanja. U svojim napisima iz toga vremena između ostaloga nazivao je bl. Alojzija Stepinca «krvnikom među svecima» stavljajući u taj negativni kontekst i bl. Ivana Merza.

Osoba koja je denuncijantski pozivala na represiju prema onima koji drukčije misle i tako ugrožavala živote nevinih ljudi, a koja je u vrijeme demokratske Hrvatske pravomoćno osuđena za klevetu, osoba koja se često prikazivala žrtvom, a nikada nije dokazano da je bila ugrožena, nikako ne zaslužuje to časno odlikovanje.

Poseban razlog za zabrinutost izaziva činjenica da demokratski izabrani predsjednik Republike Hrvatske, koji je dužan brinuti se za poštivanje prava svih, ali i za poštivanje povijesne istine i njezino otkrivanje, odlikovanje dodjeljuje onima koji su u komunizmu, a i nakon njegova pada, iskrivljivali i zatomljivali i činjenice i istinu.

Pozivamo Predsjednika Republike da iz moralnih razloga povuče dodijeljeno odlikovanje i još jednom preispita svoju odluku da se takvo odlikovanje dodjeljuje bilo kojoj osobi koja se u vrijeme komunizma ogriješila o poštivanje temeljnih ljudskih prava. Takva vrsta kršenja ljudskih prava ne zastarijeva i ne može se opravdati nekim drugim pozitivnim djelima, a takav odabir osoba dovodi u pitanje važnost i značenje samog odlikovanja ako se koristi kao sredstvo za prekrajanje onoga čega bi trebalo biti znakom, a to je istina.

U Zagrebu, 8. prosinca 2011.

†Vlado Košić
predsjednik Komisije HBK-a
«Iustitia et pax»

PORUKA POMORCIMA I RIBARIMA
UZ BLAGDAN SV. NIKOLE 2011.

Dragi pomorci i ribari!

O blagdanu sv. Nikole, vašeg zaštitnika, i ove godine upućujem vam srdačne čestitke i pozdrave zajedno s dobrim željama za vaš život i rad. Uz Svečev blagdan, prigodna okupljanja kao i molitvena slavlja po našim crkvama bit će lijepi trenuci zajedništva pomoraca, ribara i svih «ljudi od mora», a pri tom ćemo se sigurno osjetiti mislima i moli-

tvom duhovno povezani i sa svim našim pomorcima diljem svijeta.

Uz ovogodišnji blagdan sv. Nikole želimo se posebno prisjetiti toga Sveca kao zaštitnika obitelji. Poznata je zgoda iz njegova života kad je pomogao osnovati obitelj trima djevojkama, kćerima propalog trgovca, koje zbog siromaštva nisu više imale te mogućnosti te su mogle samo završiti na ulici. Sveti Nikola noću je ubacio u njihov prozor no-

vaca koliko je bilo potrebno za miraz i tako pomogao udaju svih triju sestara.

Obitelj je na moru života ono čvrsto mjesto gdje čovjek nalazi sigurnost i mir. Čvrsto mjesto, ali danas jako ugroženo, stoga i potrebno zagovora i pomoći odozgo. Poznato je pak da su obitelji pomoraca i ribara, zbog duge odsutnosti muža i oca, još u većim poteškoćama: često je ugroženo kako njihovo obiteljsko zajedništvo tako i odgoj djece jer je za zdrav afektivni i svaki drugi rast i razvoj mladih, nužna i očeva i majčina blizina.

U živom nam je sjećanju kako je ove godine početkom lipnja, uz Nacionalni dan obitelji, našu domovinu posjetio Sveti Otac Benedikt XVI. koji nas je želio ohrabriti upravu u zalaganju za temeljne vrijednosti obitelji, koja je temelj zdravog društva ili – po riječima bl. Ivana Pavla II. – «jedno od najvećih dobara čovječanstva».

I vrijedi se sjetiti bitne poruke koju je o obitelji izrekao Papa Benedikt na hipodromu u Zagrebu: «U Europi se širi duh sekularizacije koja Boga gura na rub te donosi rastuću razjedinjenost obitelji. Apsolutizira se sloboda bez odgovornosti za istinu i njeguje se, kao ideal, individualno dobro preko potrošnje materijalnih dobara te površnih iskustava, ne vodeći računa o kvaliteti odnosa s osobama i o najdubljim ljudskim vrijednostima; ljubav se svodi na sentimentalni osjećaj i zadovoljavanje nagonskih poriva, bez

nastojanja da se stvore trajne veze međusobne pripadnosti i bez otvorenosti životu. Pozvani smo da se odupremo tom mentalitetu!»

Dragi pomorci i ribari, zbog odvojenog života, razumljivo, vaš je obiteljski život težak u onih koji su stalno zajedno. To čujemo svake pomorske večeri, kada vam roditelji, supruge, djeca, prijatelji i rođaci šalju poruke. Ali upravo ste vi, trudeći se čuvati obiteljske vrijednosti, svjedoci kako nema cijene urednoj i sretnoj obitelji.

U opisu zgrade u kojoj je sv. Nikola spasio mornare u oluji, izričito se spominje đavla koji je podigao oluju. Đavao i danas podiže oluju na mornare i sve putnike na moru života. Svetac, pak, svojim nas primjerom i zaštitom usmjerava i brani od svih opasnosti. Njegov nam je blagdan doživljaj utjehe i sigurnosti.

Dragi pomorci i ribari, neka po zagovoru sv. Nikole vas, vaše obitelji, vaš rad i sva vaša stremljenja blagoslovi svemogućí i do bri Bog! Neka vam je mirno more, a neka vam bude sretno i mirno također na moru života!

U Poreču, 6. prosinca 2011.

*Mons. Ivan Milovan,
biskup porečki i pulski
Predsjednik Odbora HBK
za pastoral pomoraca*

POSLANICA MONS. JOSIPA MRZLJAKA,
PREDSJEDNIKA HRVATSKOGA CARITASA,
ZA NEDJELJU CARITASA, 11. PROSINCA 2011.

U revnosti budite hitri, u duhu gorljivi, Gospodinu služite!

Dragi vjernici! Treća nedjelja došašća nedjelja je djelotvorne ljubavi koja nas podsjeća na važnost prepoznavanja potreba naših bližnjih, naših poznanika, vremena u kojem živimo i što je još važnije na otvoreno

srce za konkretnu i brzu pomoć onima koji nas trebaju. Ova nedjelja u našoj Crkvi posebna je i po tome što ćemo danas sve prikupljene milodare namijeniti onima kojima pomoć najviše treba, potrebitima među nama, kojima pomaže Caritas, bilo nacionalni, bilo biskupijski, bilo župni.

Pokušajmo se zaustaviti na trenutak na brznoj cesti života i zapitati se: jesu li nam svakodnevna užurbanost, sve brige, svi izazovi s kojima se svakodnevno susrećemo, izgovor da s određenom lakoćom okrećemo glavu, odmahujemo rukom, idemo dalje pognute glave s manje ili više grižnje savjesti, i što je najvažnije ne prepoznamo Krista u onima koji su nam dani? Mnogi među nama, koji i sami jedva spajaju kraj s krajem, zapitat će se: što darovati drugima?

Naša je vjera neprekidno na ispitu pred nepravdom i moralnom konfuzijom koje nas okružuju. Živimo u vremenu globalne ekonomske krize kojoj su u temeljima lažne moralne vrijednosti. Svjedoci smo urušavanja svijeta profita koji vode isključivo materijalni interesi. Svjedoci smo mnogih nepravdi i nedostatka solidarnosti i društvene skrbi za najugroženije među nama. Povijest Riječi Božje kroz stoljeća nam ukazuje na to kako ni mnogi u Betlehemu nisu imali razumijevanja za Isusa i njegovu obitelj, nisu ih prihvaćali, imali su drugog posla i tražili su ih da odu drugim putem. Ipak, u svakom vremenu i u svim okolnostima, ima među nama onih koji prepoznaju i poklone se Djetetu koje nam donosi novi život. Uvijek postoje dobri ljudi koji znaju da činiti dobro donosi mir i usrećuje - onoga komu su upućeni kao i onoga tko ih upućuje.

Kako to činiti danas? Darujmo svoje srce i ruke Isusu darujući svoje vrijeme onima kojima je to potrebno – obitelji, djeci, mladima, posebno starima i bolesnima, osamljenima u našim napučenim gradovima i pomalo opustjelim selima. To je bit ljubavi kojoj nas je učio Isus! To je i bit Caritasa kao svjedočanstva djelotvorne ljubavi zajednice vjernih. Ako uistinu želimo biti sretni, slijedimo riječi koje nam upućuje Thomas Merton: «Ljubav se može sačuvati samo ako se daruje i može se darovati samo ako se prima.» Pronađimo vremena za Boga i za čovjeka! To činimo na Nedjelju Caritasa i na taj se način pripremimo za proslavu događaja koji se je zbio u «podrtoj štalici i na oštroj slamici».

Ne smijemo zaboraviti i najvažniji događaj ove godine u našoj Domovini - pohod Sv. Oca Benedikta XVI. i podršku koju je u svojim govorima dao osobito kršćanskoj obitelji. «Danas sam ovdje da vas učvrstim u vjeri; i to je taj dar koji vam nosim: Petrovu vjeru, vjeru Crkve! Ali istodobno, vi darujete meni tu istu vjeru, obogaćenu svojim iskustvom, radostima i trpljenjima. Napose mi darujete svoju vjeru življenu u obitelji, da bih je očuvao u baštini sveopće Crkve», rekao je papa Benedikt XVI. u nagovoru na kraju mise prigodom prvoga Nacionalnog dana hrvatskih katoličkih obitelji na zagrebačkom hipodromu. Sada i Crkva na svim svojim razinama to mora provoditi u djelo s još većim poletom. To je dio nove evangelizacije, na koju smo pozvani svi, ne samo crkveni pastiri, nego i svi vjernici laici. Svjesni svojega poziva pozvani smo pomagati jedni drugima – duhovno i materijalno.

Brojni su načini da se dobrota pretače s jednih na druge. Neka nam priprava na slavlje Božića ne bude obilježena samo izvanjskim oblicima slavlja tako da negdje uz put zaboravimo na Boga! Skupimo hrabrosti da stanemo rame uz rame s onima koji trebaju našu pomoć svjesni da Bog oživljava kršćanstvo upravo kroz nas, a ne mimo nas. Odrecimo se svoje sebičnosti, zauzimajmo se za vrijednosti obitelji, zajedništva, solidarnosti, budimo jedni drugima potpora. Darujmo sebe jedni drugima jer to je jedini temelj napretka pojedinca, društva i Crkve. Budimo svi zajedno u revnosti hitri, u duhu gorljivi, Gospodinu služimo, kako nas poziva sv. Pavao u svojoj Poslanici Rimljanima. To je riječ Božja koja se i u naše vrijeme preko nas želi utjeloviti i postati živa stvarnost našeg vremena i našeg svijeta.

+ Josip Mrzljak
predsjednik Hrvatskog Caritasa

ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA

Broj: 681/2011.

Krk, 01. prosinca 2011.

**POZIV NA EUHARISTIJSKO SLAVLJE
UZ GODIŠNJICU SMRTI BISKUPA MAHNIĆA.**

U srijedu, 14. prosinca 2011. godine, navršava se 91. godina od smrti blagopokojnog krčkog biskupa Antuna Mahnića. Toga dana, u krčkoj katedrali u 18.00 sati potpisani o. Biskup slavit će euharistiju, a u 17.00 sati u dvorani biskupije biti će prigodan program.

Na obilježavanje i spomen ove godišnjice pozivaju se svi svećenici naše biskupije i redovnici kojima je to toga dana moguće.

Pred dvije godine kada se slavila Svećenička godina, a tako i lani, o godišnjici smrti biskupa Antuna Mahnića u Krk smo pozvali

i roditelje, braću i sestre sa njihovim obiteljima, rodbinu i one koji molitvom i podrškom prate naše svećenike. Želja nam je da se oni i ove godine okupe da bi zajedno prisustvovali na prigodnom programu i euharistiji koja će se zaključiti u molitvi nad grobom biskupa Mahnića. Stoga ovom pozivu prilažemo i pozivnice koje vas molimo da uručite svojim.

Pozdrav u Gospodinu,

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 693/2011.

Krk, 12. prosinca 2011.

BOŽIĆNI SUSRET BOGOSLOVA I SJEMENIŠTARACA

Uobičajeni božićni susret bogoslova i sjemeništara s potpisanim biskupom bit će 29. prosinca 2011. godine

Susret će započeti u 9.30 sati svetom misom koju će biskup slaviti u biskupskoj kapeli. Nakon toga, biskup će se u salonu Biskupskog dvora sastati sa svim bogoslovima i sjemeništarcem. Bude li to netko od njih želio, susrest će se i pojedinačno.

Zajednički objed bit će u 12.30 sati. Može se računati da će susret završiti u 15 sati.

Mole se gg. župnici da svoje kandidate obavijeste o ovom susretu te da ih svakako potaknu na sudjelovanje.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 694/2011.

Krk, 12. prosinca 2011.

MOLITVENA OSMINA ZA JEDINSTVO KRŠĆANA

I ove godine, kao i proteklih očekujemo da će Papinsko vijeće za promicanje jedinstva kršćana s ostalim kršćanskim zajednicama izabrati temu i izdati potrebne materijale koji će se koristiti kroz molitvenu osminu za jedinstvo kršćana. Ova osmina se redovito održava od 18. do 25. siječnja. Važnost i potrebu molitve za jedinstvo kršćana, osobito u današnjem svijetu nije potrebno posebno naglašavati i na nju poticati.

Ukoliko je nekim župnicima siječanjsko vrijeme zbog zimskih uvjeta, pastoralne skrbi za više župa ili zbog nekih drugih razloga neprikladno, mogu tu osminu obilježiti i u vremenu od Uzašašća do Duhova.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 695/2011.

Krk, 12. prosinca 2011.

GODIŠNJE KLANJANJE PRESVETOM

Niže se donosi raspored godišnjeg svečanog klanjanja za pojedine župe prema danima koje su same župe izabrale.

Oni župnici koji ekskuriraju, te zbog veoma malog broja vjernika nisu u mogućnosti održati takvo svečano klanjanje, neka održavaju barem jedan sat klanjanja u tim župama, ako mogu, i u više navrata.

Banjol zadnja nedjelja listopada
 Barbat II. vazmena nedjelja
 Baška misijska nedjelja
 Bašć. Draga I. nedjelja svibnja
 Belej I. nedjelja svibnja
 Beli V. korizmena nedjelja
 Cres ... Maslinska nedj., Veliki Ponedjeljak
 Čunski Tijelovo
 Dobrinj zadnja nedjelja travnja
 Dragozetići Maslinska nedjelja
 Dubašnica IV. korizmena nedjelja
 Garica I. nedjelja listopada
 Kampur Bijela nedjelja

Kornić Krist Kralj
 Kras zadnja nedjelja lipnja
 Krk Maslinska nedj., Veliki Ponedjeljak
 Linardići IV. nedjelja listopada
 Lopar III. nedjelja listopada
 Lubenice zadnja nedjelja rujna
 Lun III. nedjelja lipnja
 Mali Lošinj Cvjetnica, Vel. Ponedjeljak
 Martinšćica III. vazmena nedjelja
 Mundanije Krist Kralj
 Nerezine Maslinska nedjelja
 Novalja II. nedjelja došašća
 Njivice Misijska nedjelja
 Omišalj Krist Kralj
 Orlec Tijelovo
 Osor III. nedjelja rujna
 Polje Krist Kralj
 Poljica I. nedjelja studenog
 Punat Misijska nedjelja
 Punta Križa Tijelovo

Rab II. nedjelja listopada
 Supetarska Draga III. nedjelja svibnja
 Susak Tijelovo
 Sv. Vid..... I. nedjelja listopada
 Ustrine I nedjelja listopada
 Valun zadnja nedjelja travnja

Veli Lošinj..... Cvjetnica, Vel. Ponedjeljak
 Vrbnik I nedjelja studenog
 Vrh zadnja nedjelja listopada

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

Broj: 696/2011.

Krk, 12. prosinca 2011.

MISE «PRO FAMILIA ET IUVENTUTE»

Donosimo kalendar slavljenja sv. misa u 2012. godini koji se odnosi na molitveno djelo: «Pro familia et iuventute». U to su djelo uključeni naši dijecezanski svećenici i samostani redovnika na području naše bis-

kupije. Neka svatko unese u svoju knjigu misnih intencija ovu nakanu na određeni dan, a župnici neka prethodne nedjelje upozore vjernike na ovu molitvenu nakanu i pozovu ih na sudjelovanje.

I. RASPORED SVETIH MISA NA SUBOTE

Siječanj

07. Badurina Anđelko i Marin Hendrih
 14. Badurina Dudić Zvonimir i Marin Dašek
 21. Bandera Josip i Mate Žic
 28. Barbiš Anton i oo. Trećoreci Krk

Travanj

14. Seršić Zvonimir i Dajčman Krešimir
 21. Dabo Boris
 28. Depikolozvane Andrija

Veljača

04. Barbiš Marinko i oo. Franjevci Košljun
 11. Boras Krunoslav i oo. Trećoreci Porat
 18. Bozanić Anton i oo. Trećoreci Glavotok
 25. Brnić Ivan ml. i oo. Konventualci Cres

Svibanj

05. Depikolozvane Anton
 12. Deželić Dinko
 19. Ilijić Nikola
 26. Ilijić Saša

Ožujak

03. Brnić Ivan st. i oo. Franjevci Kampor
 10. Brozić Frane i oo. Karmelićani Krk
 17. Buić Ivan i oo. Trećoreci Martinšćica
 24. Crnović Tomislav i Debelić Ivan
 31. Dabo Bogumil i Robert Zubović

Lipanj

02. Jurasić Ivan
 09. Justinić Dinko
 16. Katunar Ivan
 23. Katunar Ivica
 30. Kirinčić Vedran

Srpanj

07. Kordić Ivan
14. Kordić Petar
21. Kosić Josip
28. Kosić Marijan

Kolovoz

04. Volarić Božidar
11. Kučić Renato
18. Ljubičić Drago
25. Martinčić Vjekoslav

Rujan

01. Milovčić Ivan
22. Mrakovčić Božidar
29. Valković Anton

Listopad

06. Paljević Luka
13. Papić Ranko
20. Peranić Anton
27. Plješa Ivan

Studeni

03. Polonijo Matej
10. Radić Nikola
17. Rodinis Enco
24. Sudac Zlatko

Prosinac

01. Sutora Mate
15. Šuljić Anton
22. Tamarut Anton
29. Debelić Tomislav

II. RASPORED SVETIH MISA NA MARIJINE BLAGDANE

01.01. N. God. Sv. Bogorodica
– Mons. Valter Župan, biskup

11.02. Gospa Lurdska
– Toljanić Anton

26.03. Blagovijest
– Turčić Anton

16.07. BDM od Brda Karmela
– Turčić Ivan

05.08. Gospa Snježna
– Mrakovčić Mladen

15.08. Velika Gospa
– Valković Jerko

08.09. Mala Gospa
– Velčić Franjo

15.09. Gospa Žalosna
– Vitezić Franjo

07.10. Gospa sv. Krunice
– Zazinović Anton

21.11. Prikazanje BDM
– Zec Anton

08.12. Bezgrešno začeće BDM
– Zec Slavko

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

PASTIRSKI POHODI I KRIZME U PRVOM POLUGODIŠTU 2012.

Pastirski pohod Vrbničkog dekanata

Sljedeće su godine na redu za Pastirski pohod župe Vrbničkog dekanata. U dane koji se ovdje navode završava Pastirski pohod u odnosnoj župi svečanim euharistijskim nedjeljnim slavljem i, ukoliko ima kandidata, slavljem svete potvrde.

Pastirski pohod u tim župama odvijat će se ovim redom:

GARICA4. ožujka
 RISIKA4. ožujka
 BAŠKA11. ožujka
 DRAGA BAŠKA ...25. ožujka
 VRBNIK6. svibnja

Pastirski pohod u ovim župama započet će u tjednu prije navedenog datuma, prema dogovoru s odnosnim župnikom. Prijedlog pohoda treba poslati Ordinarijatu do polovice siječnja 2012. godine, a Izvještaj o stanju župe neka se pošalje 20 dana prije početka pohoda.

Vizitatori koji će pregledati župni ured, arhiv i materijalno stanje objekata doći će u župu prije biskupova dolaska, a prema dogovoru sa župnikom.

Sveta potvrda u Lošinjskom dekanatu

U prvom polugodištu 2012. na redu su za slavlje svete potvrde župe Lošinjskog dekanata. Prema dogovoru s tamošnjim župnicima, biskup će te župe, bez obzira imaju li kandidata za krizmu, pohoditi kako slijedi:

PUNTA KRIŽA 18. ožujka
 SVETI JAKOV 18. ožujka
 NEREZINE 15. travnja
 VELI LOŠINJ 22. travnja
 OSOR 13. svibnja
 ĆUNSKI 13. svibnja
 MALI LOŠINJ 20. svibnja
 USTRINE 10. lipnja
 BELEJ 10. lipnja
 UNIJE 17. lipnja
 ILOVIK 24. lipnja
 SUSAK 1. srpnja

Prije podjeljivanja svete potvrde biskup ili njegov zamjenik susrest će se sa krizmanicima, njihovim roditeljima i kumovima. Neka se redovito održavaju pripremni susreti za roditelje, a na župnom vjeronauku neka se vodi računa da krizmanici dobiju što bolje i temeljitije vjersko znanje. Opaža se naime da je vjersko znanje i kod ove kategorije vjeroničnika sve lošije.

Sveta potvrda u župi Krk slavit će se na Duhove, 27. svibnja 2012.

BISKUP:

✠ Valter, v. r.

IZ KATEHETSKOG UREDA

SUSRET BISKUPA I RAVNATELJ(ICA) DJEČJIH VRTIĆA,
OSNOVNIH I SREDNJIH ŠKOLA I ODGOJNOG ZAVODA
NA PODRUČJU KRČKE BISKUPIJE

U Biskupskom domu u Krku održat će se u petak, 09. prosinca 2011., susret biskupa Valtera Župana s ravnateljicama i ravnateljima dječjih vrtića, osnovnih i srednjih ško-

la i odgojnog zavoda na području Krčke biskupije.

Anton Peranić, predstojnik

KATEHETSKA ZIMSKA ŠKOLA

Nacionalni katehetski ured Hrvatske biskupske konferencije, u suradnji s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa RH i Agencijom za odgoj i obrazovanje, organizira Katehetsku zimsku školu za vjeroučitelje osnovnih škola koja će se održati od 03. do 05. siječnja 2012. godine u Zagrebu, u prostorijama Međubiskupijskog sjemeništa, Voćarska cesta 106, Zagreb.

Tema Škole je: «Otajstvo Kristova života - dvanestogodišnji Isus u hramu (Lk 2, 41-52). Zadivljenost kao pedagoški princip».

Zainteresirani vjeroučitelji trebaju se prijaviti osobno putem interneta, na web stranici: www.ettaedu.eu

Anton Peranić, predstojnik

DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI

O. BISKUP JE:

Listopad

- 30. posjetio župe Vranu i Orlec i slavio svetu Euharistiju;
- 31. primio svećenika Ivana Plješu;

Studeni

- 1. slavio u katedrali svečanu misu o svetkovini Svih svetih;
- 2. na groblju u Krku slavio svetu misu za pokojne;
- 3. u katedrali slavio svetu misu za pokojne biskupe i svećenike;
- 4. primio u posjet mons. Rainera Kluga, pomoćnog biskupa nadbiskupije Freiburg;
- 6. posjetio župe Stivan i Martinšćicu, slavio svetu Euharistiju i u Martinšćici podijelio sakrament svete Potvrde;
- 8. sudjelovao u Lovranu na permanentnom obrazovanju mladih svećenika;
 - sudjelovao na sjednici biskupa Metropolije;
- 10 – 13. izvršio pastirski pohod s podjelom svete Krizme u župi Novalja;
- 16. susreo se u Krku sa mlađim svećenicima na redovitom semestralnom sastanku;
 - u Cresu se susreo s krizmanicima, njihovim roditeljima i kumovima;
- 18. sudjelovao u Krku na sjednici vodstva Pokreta za život;
- 20. u Cresu podijelio sakrament svete Potvrde i bio u kraćem posjetu Benediktinkama;
- 21. u Poreču sudjelovao na proslavi zaštitnika Porečke biskupije svetoga Mavra;
 - na večer slavio svetu misu u crkvi Gospe od Zdravlja;
- 22. primio u posjet predstojnika Ureda HBK za obitelj dr. Petra K. Hodžića, te bračni par Zrinku i Zlatka Gregova;
- 23. u crkvi oo. Franjevaca u Krku misio za redovnice Krčke biskupije okupljene na duhovnoj obnovi;
- 24. primio u posjet Dražena Kraljića;
- 25 – 27. izvršio pastirski pohod sa dijeljenjem svete Potvrde u župi Lun;
- 27. sudjelovao u Vrhu na Susretu obitelji otoka Krka;
- 29. primio u posjet generalnog vizitatora franjevaca Manje braće mr. fra Darka Teperta.

Prosinac

- 9. susreo se u Biskupskom dvoru u Krku s ravnateljima odgojno-obrazovnih institucija s područja Krčke biskupije;
- 10. sudjelovao u Poreču na biskupskom ređenju mons. Dražena Kutleše, koadjutora Porečke i Pulske biskupije;
- 12. predsjedao u Krku sjednici Zbora konzultora;
 - u sjemeništu u Rijeci susreo se s našim bogoslovima.

SVEĆENICI

MONS. JOSIP BANDERA, apostolski protonotar – na Bezgrešno Začće BDM, 08. prosinca o.g. razriješen je dugogodišnje službe župnika u Belom, Dragozetićima i Predošćici i stavljen u stanje mira. Na te je župe

već u ožujku o.g. bio imenovan župni upravitelj mons. Mladen Mrakovčić, župnik i dekan u Cresu koji će za sada nastaviti vršiti tu službu.

BOŽIĆNO ČESTITANJE BISKUPU

– KRK, 21. PROSINCA 2011. –

Već dugi niz godina svećenici, redovnici i osobe iz građanskog života, običavaju doći čestitati svome biskupu Božićne blagdane i Novu godinu.

Prigodom ovogodišnjeg Božića svečano čestitanje krčkom biskupu bit će upriličeno u srijedu, 21. prosinca 2011. u 12.00 sati, u Biskupskom dvoru u Krku.

ŽUPNE KASE

Svećenici su dobili kase koje su naručili za župne urede. Pozivamo sve da ih što prije stave u funkciju i brižljivo čuvaju ključ na sigurnom mjestu. Budimo uvijek pažljivi, oprezni i savjesni u čuvanju i up-

ravljanju materijalnim dobrima Crkve, također i u ovo vrijeme blagoslova kuća. Neke su župe, više puta i zbog nepažnje, teško oštećene. Razboritosti i opreza nikad dosta!

JESENSKI PLENARNI SVEĆENIČKI SASTANAK

– KRK, 26. LISTOPADA 2011. –

U srijedu 26. listopada održan je redoviti jesenski plenarni sastanak svećenika biskupije Krk. Sastanak je moderirao krčki biskup mons. Valter Župan, a sudjelovali su svećenici: Anđelko Badurina, Zvonimir Badurina Dudić, Marinko Barbiš, Krunoslav Boras, Anton Bozanić, Ivan Brnić ml., Ivan Brnić st., Frane Brozić, Ivan Buić, Tomislav Crnović, Bogumil Dabo, Marin Dašek, Ivan Debelić, Tomislav Debelić, Andrija Depikolozvane, Anton Depikolozvane, Dinko Deželić, Marin Hendrih, Nikola Ilijić, Saša Ilijić, Ivan Jurasić, Ivan Katunar, Ivica Katunar, Vedran Kirinčić, Ivan Kordić, Petar Kordić, Josip Kosić, Marijan Kosić, Vjekoslav Martinčić, Ivan Milovčić, Božidar Mrakovčić, Mladen Mrakovčić, Luka Paljević, Ranko Papić, Anton Peranić, Matej Polonijo, Nikola Radić, Anton Tamarut, Antun Toljanić, Anton Turčić, Ivan Turčić, Anton Valković, Franjo Velčić, Franjo Vitezić, Božidar Volarić, Antun Zec, Slavko Zec, Robert Zubović, Mate Žic i redovnici: Maksimilijan Herceg, Nediljko Jerkan, Rafael Lukarić, Stojan Ravić, Damjan Šešelja, Joso Živković i Stjepan Žužić. Sastanku su prisu-

stvovali i krčki bogoslovi Bogoslovnog sjemeništa «Ivan Pavao II.» u Rijeci, te franjevački kandidati trećoreci.

Susret je, kao i obično, započeo pokorničkim bogoslužjem u krčkoj katedrali, nakon čega je uslijedila prigoda za sv. ispovijed. Bogoslužje je predvodio vlč. Luka Paljević. Govoreći o susretu Petra i Isusa na Tiberijanskom jezeru (Iv 21, 1 – 19), posebno je istaknuo kako Bog ne gleda na našu titulu, već nas zove osobnim imenom i očekuje osobno obraćenje. Potaknuo je svećenike da uslijed brojnih obaveza i bavljenja duhovnim stvarima, ne zaborave na osobni odnos s Bogom.

Nakon toga, uslijedio je radni dio gdje se govorilo o temi «Projekt 'Unije' – upravljanje crkvenim dobrima». Ova tema odabrana je kako bi se svećenici bolje upoznali s činjeničnim stanjem vlasništva otoka Unije, na kome Biskupija ima značajan udio. Biskup mons. Valter Župan uvodno je prisutne upoznao s problematikom, a kasnije su o spomenutoj temi govorili geodet Anđelko Vukšić i dipl. ing. građ. Radomir Popović.

Andelko Vukšić predstavio je prezentaciju o Unijama dr. sc. Nenada Starca. Nakon što je ukratko predstavio otok Unije, iznesao je trenutno stanje na otoku te daljnje korake koji bi se trebali učiniti da bi se otokom moglo bolje gospodariti. Na njemu je mnogo zemlje, plodova i raznih drugih potencijala koje mnogi koriste ili su koristili bez da obavijeste Biskupiju Krka kao vlasnika, rekao je predavač.

Predavač inženjer Radomir Popović iznio je daljnje planove oko rješavanja problematike terena u Unijama. Odgovornost za financiranje i rješavanja ove problematike prepuštena je Županiji, koja je spremna uložiti sredstva za razvoj Unija. Nakon toga, predavač nas je upoznao sa terenom na Mataldi, gdje je Crkvi vraćeno 350 hektara terena.

Tijekom diskusije Biskup je razjasnio kako ova situacija donosi mnogo potencijalnih dobara za Biskupiju, ali također zahtje-

va i veliki trud, teret i trošak za Biskupiju, a nemamo mnogo iskustva na tom polju. Ipak, pravo je i dužnost Biskupije brinuti se oko svojih dobara, istaknuo je biskup Valter Župan. Cilj ovog projekta jest omogućiti bolji razvoj otoka Unija i otvoriti mogućnost doseljavanja novih mladih obitelji na taj otok. Isto tako, taj bi projekt mogao pridonijeti materijalnoj sigurnosti Biskupije i njezinih potreba.

Nakon zajedničkog ručka, uslijedio je popodnevi rad predviđen za obavijesti, priopćenja i razne druge tekuće teme. Okupljenima su se obratili vlč. Saša Ilijić, povjerenik za pastoral mladih, mons. Anton Valković, povjerenik za obitelj, te vlč. Tomislav Debelić, povjerenik za misije. Svi su u kratkim crtama izvijestili o dosad učinjenom i najavili nova događanja u predstojećem razdoblju.

Silvio Španjić, bogoslov 6. godine

TEMELJNA FORMACIJA ANIMATORA KRČKE BISKUPIJE U BETANIJI

– ĆUNSKI, 11. – 13. STUDENOG 2011. –

Od 11. do 13. studenog 2011. godine u «Betaniji» u Ćunskom održana je temeljna formacija animatora Krčke biskupije. Sudjevalo je oko 40 mladih sa svih otoka Krčke biskupije, osim s Paga.

Program je započeo u petak navečer. Nakon večere, uslijedilo je međusobno upoznavanje te interaktivna radionica pod nazivom «Animirati - tko? što? kako?» Nakon zanimljive radionice, na red je došla večernja molitva.

U subotu su bile održane tri nove radionice. Prve dvije održale su se u prijedpodnevnom terminu, a bavili smo se temama «Antropološki identitet animatora» i «Vrijednosti u životu i radu animatora». Treća radionica pod nazivom «Kršćanski identitet» održala se poslijepodne. Tijekom svih radionica

bili smo podijeljeni u četiri skupine s otprilike osam članova. Svaku radionicu modelirao je po jedan animator - instruktor. Došlo je i vrijeme za igru naziva «Poštar» u kojoj smo morali pokazati snalažljivost i kondiciju. Umorni i iscrpljeni otišli smo na misu i večeru. Uslijedilo je vrijeme za ples i druženje, a zatim večernja molitva i spavanje.

Nedjelju, dan Gospodnji, započeli smo jutarnjom molitvom. Nakon doručka svaka je grupa izrekla svoje dojmove cjelokupnog programa i predstavila ih ostalim grupama. Na redu je bila sveta misa, a zatim ručak. Na licima sudionika ove formacije animatora moglo se iščitati veliko zadovoljstvo. Puno smo toga naučili i bilo nam je sjajno, a predstoje nam još 3 nadolazeća vikenda.

Lovro Sorić

STRUČNO VIJEĆE VJEROUČITELJA

– CRES, 23. STUDENOG 2011. –

Dana 23. studenog o. g. u OŠ Frane Petrića u Cresu održan je drugi sastanak stručnog vijeća vjeroučitelja osnovnih i srednjih škola Primorsko – goranske županije/Krčke biskupije, pastoralno područje Krk-Cres-Lošinj, u organizaciji Katehetskog ureda Krčke biskupije i voditelja stručnih vijeća Dubravke Buničić i Antona Peranića.

Susret je započeo u 15.00 sati kratkom molitvom nakon koje je uslijedilo izlaganje «Mjesto i uloga molitve na satu vjeronauka» u kojem je vjeroučiteljica Dubravka Buničić iznijela svoja razmišljanja o ulozi i važnosti molitve. Izlaganje je plod višegodišnjeg traženja i osmišljavanja novih načina molitve i korištenja mogućnosti koje ona pruža. Ovo izlaganje potaklo je vjeroučiteljicu Dubravku da upita svoje učenike sedmog i osmog razreda što oni misle i kako doživljavaju našu molitvu. Njihovi odgovori potvrdili su važnost molitve na satu vjeronauka i ukazali na potrebu njene višeobličnosti. U izlaganju je posebno naglašena uloga vjeroučitelja koji treba biti svjedok istine i voditelj djeci i mladima da dođu do te istine, do Boga živoga i svetosti, a to ne ide bez molitve. Bilo je nadalje riječi o tome da molitva ne bude sa-

mo puko zadovoljavanje forme, o stvaranju uvjeta prije molitve te o autentičnosti molitve. Nakon izlaganja uslijedila je zanimljiva i živa rasprava u kojoj su vjeroučitelji iznosili osobna iskustva te na taj način produbili temu. Dosta se govorilo o molitvi na početku i na kraju sata, kada je pogodno vrijeme za molitvu. Naglašeno da molitva nikako ne bi smjela biti samo disciplinska mjera koja služi za smirivanje. Osim toga treba se čuvati opasnosti da molitva postane rutina i tako bude lišena iznenađenja. Ona bi trebala uvesti u temu koja se obrađuje. Tako teološka dubina molitve postaje dijelom strukture nastavnog sata, ukoliko nije rutina. Budući da djeca nisu uvijek disponirana za molitvu, razgovaralo se o tome kada moliti? Sukladno didaktičkim elementima, ali i teološkoj pozadini molitve, hvalevrijedno je mjesto molitve u nastavnom procesu kad se u didaktičkoj razradi teme dolazi do vrhunca nastavnog sadržaja. Kad vjeroučitelj osjeti da su svi učenici senzibilizirani za sadržaj tada molitva, oblikovana na razne načine, zauzima svoje nabolje mjesto.

Anton Peranić

SUSRET OBITELJI OTOKA KRKA

– VRH, 27. STUDENOG 2011. –

Dana 27. studenog održao se u Vrhu već tradicionalni susret obitelji otoka Krka pod geslom «Da se ura ne ferma». Tako je u župnoj crkvi dominirao veliki sat koji je, umjesto vremena, označavao životne faze kroz koje svaki čovjek prolazi; od djetinjstva, stjecanja obitelji pa sve do prirodne smrti. Kao sastavni dio vremena predstavljeno je i vrijeme čekanja. Svaki čovjek treba naučiti čekati. Samo vrijeme došašća je vrijeme iščekivanja Kristovog dolaska.

Sadržaj susreta sastojao se od brojnih pjesama, recitacija, kratkih igrokaza, govora i molitava koje su poticale prisutne da se zauzmu za život, zajedništvo i mir u svojim obiteljima. Program su pripremale i izvodile same obitelji koje potječu i djeluju u župama otoka Krka. Susret je, potaknut brojnim poticajnim sadržajima, protekao u dobrom raspoloženju, u veselju i pjesmi.

Na kraju susreta prigodnu riječ uputio je i otac Biskup. Naglasio je kako današnji

čovjek nema smisla za čekanje, već sve želi brzo riješiti i postići. Naglasio je veliku i važnu ulogu čekanja u ljudskom životu.

Na kraju susreta sudionicima je podijeljen «sat Došašća» koji će sudionike poticati na životna čekanja s Bogom, ponajprije u zajedničkoj molitvi u obiteljima

Silvio Španjić

PETI BISKUPIJSKI SUSRET ZBOROVA MLADIH

– VRH, 3. PROSINCA 2011. –

Ovogodišnji jubilarni, peti po redu, biskupijski susret zborova mladih održan je 3. prosinca u crkvi župe sv. Mihovila arkandela u Vrhu o spomendanu sv. Cecilije, zaštitnice pjevača. Susret je započeo organizator vlč. Saša Ilijić, povjerenik za pastoral mladih uvodnom molitvom i pozdravom. Povjerenik nas je podsjetio na dosadašnje goste - predavače uz koje smo iz susreta u susret naučili glazbu doživljavati kao najsavršeniji način evangelizacije i to stečeno znanje pokazali u zboru i bendu otoka Krka te u prošlogodišnjoj radionici skladanja himana pojedinih liturgijskih razdoblja.

U ime krčkog biskupa mons. Valtera Župana pozdravio nas je generalni vikar vlč. Anton Valković, dok nam je svoje riječi dobrodošlice i želje za uspješan i plodonosan susret uputio župnik vlč. Ivan Milovčić.

Tradicionalno predstavljanje kroz nekoliko rečenica i pjesmu otvorio je zbor mladih iz Cresa pjesmom «Brate moj». Članovi zbora Kap izveli su pjesmu «Ti si moj», a zbor mladih iz Poljica s pojačanjem orgulja pjesmu «Nauči nas da ljubimo». Zbor Očima srca iz Malog Lošinja predstavio se je pjesmom «Spasjenja moć», dok je omišaljski zbor «Snagom duha» izveo svoju autorsku pjesmu «Isuse, moj Gospode» s kojom su nastupili na ovogodišnjem Vidfestu u Rijeci.

Osim zborova, ove se godine predstavio i jedan novonastali kršćanski rock bend - «Sum bonus». Radi se o skupini creskih srednjoškolaca koji žele «širiti Njegovu riječ kroz rock glazbu». Snimili su već nekoliko autorskih pjesama, a u Vrhu su održali prvi javni nastup predstavivši nam se pjesmom «Marijo, majko». Njihov nastup vlč. Ilijić iskoristio je kao službenu najavu Biskupijskog susreta mladih u Cresu u ožujku 2012. godine.

Nakon tih izvedbi započele su pripreme za BSM 2012. Sudionici susreta podijelili su se u grupe s obzirom na glasove i počeli s učenjem dijelova Mise (Gospodine, Svet i Jaganjče Božji) koju je skladao voditelj zbora iz Malog Lošinja prof. Branko Ivošević, a koja će se pjevati na susretu u Cresu. U 45 minuta naučili smo melodije, svladali tonske i ritmičke prepreke, složili aranžman, doradili dinamiku, spojili sve glasove i bili spremni za prvu probu, Svetu misu.

Na kraju mise, povjerenik se zahvalio dragim domaćinima, svim voditeljima zborova, župnicima i kapelanima koji rade s mladima, a zborovima je kao nagradu za trud i uspomenu na ovogodišnji susret poklonio novi CD benda Zakon neba simboličnog naslova «Protiv struje».

Matea Vidulić

SUSRET MONS. VALTERA ŽUPANA S RAVNATELJIMA
ODGOJNO OBRAZOVNIH INSTITUCIJA NA PODRUČJU KRČKE BISKUPIJE

– KRK, 9. PROSINCA 2011. –

Susret krčkoga biskupa mons. Valtera Župana i predstojnika Katehetskog ureda mr. Antona Peranića s ravnateljicama i ravnateljima dječjih vrtića, osnovnih i srednjih škola te odgojnog doma na području Krčke biskupije u kojima se provodi vjerski odgoj i vjeronauk održan je 09. prosinca u Biskupskom domu u Krku.

Pozdravljajući okupljene ravnateljice i ravnatelje biskup Valter izrazio je veliko zadovoljstvo što ih može i ove godine ugostiti, počastiti i odati im priznanje za sve ono što oni i ustanove koje predstavljaju i vode čine u odgojno obrazovnom sustavu. Istaknuo je da odgajati nikada nije bilo jednostavno i lako, a posebno danas kad se negativnosti i poteškoće jako brzo šire. Stoga ih je potaknuo da što je moguće više porade na afirmaciji temeljnih ljudskih vrijednosti koje vode dobru poedinca i društva.

Predstojnik Katehetskog ureda Peranić održao je izlaganje na temu: «Škola projekata ili škola subjekata». On je govorio o «školi osoba i za osobe». Takva škola mora znati vrednovati osobe koje rade u školi, kao pravo bogatstvo na kojemu se temelji svaka obnova. Svi koji misle o kvalitetnoj školi i kvalitetnom odgoju i obrazovanju, trebaju voditi računa da je to djelo dobrih učitelja i odgojitelja, a isto tako i ravnateljica i ravnatelja. To znači da u njih treba ulagati, odnosno

pomoći im da budu ne samo učitelji već i svjedoci. U takvom gledanju u središtu je osoba i to ne samo osoba učenika, nego i osoba učitelja.

Predavač je ukazao na opasnost da se ne dođe do stvaranja javnog mnijenja u kojem bi učenici bili uglavnom 'problem' ili 'slučaj' koji treba rješavati. Prevažno je učenicima pomoći da iz sebe izvuku ono najbolje. Isto tako skrenuta je pozornost na veće vrednovanje učiteljskog poziva, jer i učitelj je samo čovjek koji je potreban podrške, pažnje i razumijevanja. Istaknuta je neophodna potreba u stvaranju javnog mnijenja o važnoj ulozi i zajedničkoj brizi društvene i crkvene zajednice za vrtiće i školu.

Nakon izlaganja uslijedila je zanimljiva i konstruktivna rasprava. Dotaknuti su raznovrsni problemi i poteškoće, a isto tako i lijepe strane odgojno obrazovnog rada.

Prisutni ravnatelji i ravnateljice obdarile su biskupa prigodnim poklonima i izrazili zadovoljstvo zbog još jednog lijepog susreta na kojem su doživjeli razumijevanje i podršku za svoj zahtjevni i odgovorni rad.

Susret je završio zajedničkim ručkom u Biskupskom domu u ugodnom raspoloženju. Biskup je prisutnim ravnateljicama i ravnateljima još jednom zahvalio i uzvratilo im poklonom.

REĐENJE BISKUPA KOADJUTORA
POREČKE I PULSKE BISKUPIJE MONS. DRAŽENA KUTLEŠE

Biskupsko ređenje biskupa koadjutora Porečke i Pulske biskupije mons. Dražena Kutleše proslavljeno je u subotu 10. prosinca u Eufrazijevoj bazilici u Poreču. Uz glavnog zareditelja i predvoditelja misnog slavlja pročelnika Kongregacije za biskupe kardinala Marca Ouelleta, suzareditelje porečkog i pulskog biskupa Ivana Milovana i biskupa mostarsko-duvanjskog i apostolskog upravitelja trebinjsko-mrkanskog mons. dr. Ratka Perića, svečanosti su nazočili zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić i nadbiskup metropolit vrhbosanski kardinal Vinko Puljić, apostolski nuncij u RH nadbiskup Mario Roberto Cassari, predsjednik HBK-a đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić, te tridesetak nadbiskupa i biskupa među ko-

jima i krčki biskup mons. Valter Župan. Na Misnom slavlju okupilo se i mnoštvo vjernika kako iz Istre, tako iz cijele Hrvatske, te Bosne i Hercegovine.

Novozaređeni biskup Dražen Kutleša za svoje je geslo odabrao «U Tebe se Gospodine uzdam» koje je bilo i geslo bl. Alojzija Stepinca, kojem se utječe za zagovor.

Grbom mons. Kutleše dominiraju hrvatska obilježja i lađa, a na prstenu se nalazi crveni križ, simbol vjernosti Kristu, ali i spomen na istarske mučenike.

Novozaređenom biskupu koadjutoru mons. Draženu Kutleši od srca čestitamo i preporučamo u molitve.

IN MEMORIAM

S. LUKRECIJA ANĐA MAMIĆ (1948. – 2011.)

Hrvatska redovnica s. Lukrecija Mamić, članica Družbe službenica milosrđa (Ančela), ubijena je u nedjelju 27. studenoga u misiji Kiremba u Burundiju.

Ubojstvo se dogodilo oko 19.30, sati po hrvatskom vremenu, kada su naoružani pljačkaši upali u samostan gdje su ubili s. Lukreciju, dok su prije bijega oteli poglavaricu zajednice s. Carlu Brianza iz Brescie u Italiji i volontera iz Verone Francesca Bazzanija. Nedugo nakon policijske potrage pronađena su tijela ubijenog volontera i teško ranjene s. Carle za čiji se život bore liječnici upravo u bolnici Kiremba, gdje je i bila odgovorna za rad medicinskog osoblja.

S. Lukrecija rođena je 2. rujna 1948. u Zidinama kod Tomislavgrada u BiH. U samostan je ušla 15. prosinca 1962. u Dubrovniku.

Privremene zavjete položila je 30. kolovoza 1969. a vječne 29. kolovoza 1976. u Splitu.

Kao redovnica djelovala je u više naših samostana u Hrvatskoj: Kaštel Sućurac, Zagreb, Nerežišće – Brač, Dubrovnik, Nerezine odakle odlazi u svoju prvu misiju u Ekvador, Latacunga, 15. prosinca 1984. Zbog potreba otvaranja nove misije u Burundiju, 25. siječnja 2002. odlazi u misiju Kiremba, gdje je služila najsiriromašnjima sve do iznenadne smrti.

Uvijek se isticala vedrinom duha, predanošću u volju Božju i velikom ljubavlju za najpotrebnije. U bolnici je radila s neishranjenom djecom i majkama, oboljelima od AIDS-a, a posebnu skrb i ljubav iskazivala je najsiriromašnjem plemenu Batua, koje je ujedno i najzapostavljeniji dio stanovništva u Burundiju.

Neka Gospodin bude vječna nagrada s. Lukreciji za sve ono što je dobrog i plemenitog učinila na ovoj zemlji, pa tako i u našoj biskupiji, prepoznavajući u bližnjima lice Gospodnje!

SADRŽAJ 6/2011.

BISKUPOVA BOŽIĆNA ČESTITKA	197
DOKUMENTI	199
Papina poruka za Svjetski dan selilaca i izbjeglica 2012. «Migracije i nova evangelizacija»	199
Poruka biskupa HBK povodom izbora zastupnika u Hrvatski sabor i referendumu o pitanju pristupanja R. Hrvatske u Europsku uniju	201
Izjava Komisije HBK-a «Iustitia et pax» o odlikovanju Drage Hegela od predsjednika Republike Hrvatske	206
Poruka pomorcima i ribarima uz blagdan sv. Nikole 2011.	206
Poslanica mons. Josipa Mrzljaka za Nedjelju Caritasa (11. prosinca 2011.)	207
ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA.....	209
Poziv na euharistijsko slavlje uz godišnjicu smrti biskupa Mahnića	209
Božićni susret bogoslova i sjemeništara.....	209
Molitvena osmina za jedinstvo kršćana	210
Godišnje klanjanje Presvetom	210
Mise «Pro familia et iuventute».....	211
Pastirski pohodi i krizme u prvom polugodištu 2012.	213
IZ KATEHETSKOG UREDA	214
Susret biskupa i ravnatelj(ic)a dječjih vrtića, osnovnih i srednjih škola i odgojnog zavoda na području Krčke biskupije	214
Katehetska zimska škola	214
DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI	215
O. Biskup	215
Svećenici: Mons. Josip Bandera	215
Božićno čestitanje biskupu	216
Župne kase	216
Jesenski plenarni svećenički sastanak.....	216
Temeljna formacija animatora krčke biskupije u Betaniji.....	217
Stručno vijeće vjeroučitelja	218
Susret obitelji otoka Krka	218
Peti biskupijski susret zborova mladih	219
Susret mons. Valtera Župana s ravnateljima odgojno obrazovnih institucija na području Krčke biskupije	220
BISKUPSKO REĐENJE biskupa koadjutora Porečke i Pulske biskupije mons. Dražena Kutleše	221
IN MEMORIAM : s. Lukrecija Anđa Mamić	221

SADRŽAJ 2011.

SADRŽAJ 1/2011.

DOKUMENTI	1
Poruka za XVI. Dan života: Obitelj – najveća pomoć djeci	1
Poruka pape Benedikta XVI. za Svjetski dan mira 2011.: Vjerska sloboda – put koji vodi do mira	3
Poruka pape Benedikta XVI. za Svjetski dan bolesnika 2011.: Bog – čovjekov supatnik	10
Priopćenje o dolasku Pape Benedikta XVI. u Hrvatsku.....	12
Pismo biskupa HBK prigodom pohoda pape Benedikta XVI. Hrvatskoj i Nacionalnog susreta hrvatskih katoličkih obitelji (4 - 5. lipnja 2011).....	13
XIII. zajedničko zasjedanje HBK i BK BiH – Priopćenje	15
ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA	17
Statut Ustanove za uzdržavanje klera i drugih crkvenih službenika Biskupije Krk	17
Statut Župnog ekonomskog vijeća	21
Propisi o financijskom poslovanju župâ.....	24
Pastoralna priprema obitelji za «Dan obitelji» i susret sa Sv. Ocem	27
Sjednica Ekonomskog vijeća	29
Saziv sjednice Zbora savjetnika	29
Dan posvećenog života.....	29
Prve subote u mjesecu	30
Tečaj pripreme za brak	30
Dan života.....	31
Svjetski dan bolesnika 2011.	31
Misa za umiruće u veljači	32
Korizma	32
Permanentno obrazovanje mladih prezbitera	32
Godišnjica smrti biskupa Karmela Zazinovića	33
Milostinja IV. korizmene nedjelje i mise «za duše»	33
Plenarni preduskrnsni svećenički sastanak	33
Otpuštanje cenzure zbog pobačaja	34
IZ KATEHETSKOG UREDA.....	35
Biskupijska završnica vjeronaučne olimpijade	35
Duhovna obnova za odgojiteljice u vjeri i vjeroučitelje laike	35
Stručno vijeće odgojiteljica u vjeri Riječke metropolije.....	35
IZ POVJERENSTVA ZA MISIJE.....	36
Odnos prema civilnim udrugama i organizacijama koje se bave misijskim aktivnostima.....	36
DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI	37
O. Biskup.....	37
Obveze prema ordinarijatu	38
Obljetnica ređenja biskupa Valtera Župana	38
Imenovan novi dubrovački biskup	38

BISKUPOVA VAZMENA PORUKA	41
DOKUMENTI.....	43
Poruka pape Benedikta XVI. za korizmu 2011.....	43
Poruka pape Benedikta XVI. za Svjetski dan molitve za zvanja 2011. (15. svibnja 2011.).....	46
Poruka pape Benedikta XVI. za 45. Svjetski dan sredstava društvenih komunikacija (5. lipnja 2011.).....	48
Poslanica predsjednika Hrvatskog Caritasa varaždinskog biskupa Josipa Mrzljaka u povodu Tjedna solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u BiH.....	51
Poruka biskupa HBK povodom popisivanja stanovništva u Republici Hrvatskoj 2011. ..	53
Izjava Komisije «Iustitia et pax» HBK.....	53
Priopćenje Komisije HBK «Iustitia et pax».....	55
Izjava Komisije HBK «Iustitia et pax» o međunarodnom sudu za ratne zločine u Haagu	55
Priopćenje s Izvanrednog zasjedanja HBK (Zagreb, 25. i 26. siječnja 2011.)	58
Priopćenje sa sjednice Stalnog vijeća HBK (Zagreb, 14. ožujka 2011.)	59
Priopćenje Tiskovnog ureda HBK (Zagreb, 28. ožujka 2011.)	60
Priopćenje s 42. Plenarnog zasjedanja HBK (Zagreb, 29. – 31. ožujka 2011.).....	60
ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA	62
Plenarni preduskrsni svećenički sastanak	62
Veliki ili Sveti tjedan	62
Biskupijski susret mladih (19. ožujka 2011.) - Proglas	63
45. svjetski kongres Međunarodne federacije centara pripreve za brak – FICPM (Malinska, od 28. travnja do 1. svibnja 2011.)	64
Otvorena vrata sjemeništa u Rijeci (14. svibnja 2011.)	65
Nedjelja Dobrog pastira – Dan molitve za duhovna zvanja (15. svibnja 2011.)	65
Primanje službe akolitata	66
Mjesec svibanj.....	66
Upute i odredbe prigodom dolaska Sv. Oca	66
Proslava svetog Kvirina (4. lipnja 2011.)	71
IZ KATEHETSKOG UREDA.....	72
Hodočašće djece Krčke biskupije na grob biskupa Mahnića 2011.....	72
Metropolitanski stručni skup za vjeroučitelje osnovnih i srednjih škola	73
Proljetna katehetska škola	73
Stručno vijeće odgojiteljica u vjeri Riječke metropolije.....	73
DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI.....	74
O. Biskup	74
Svećenici	75
Upravitelj župa Beli, Dragozetići i Predošćica	75
Biskupijska završnica Vjeronaučne olimpijade	76
Duhovna obnova odgojiteljica u vjeri i vjeroučitelj(ic)a Krčke biskupije.....	77
Susret mladih u Rabu	77

IN MEMORIAM.....	79
vlč. Alojzije Ragužin.....	79
Mons. Giovanni Nicolich.....	80

SADRŽAJ 3/2011.

POSJET SVETOG OCA BENEDIKTA XVI. HRVATSKOJ I PRVI NACIONALNI SUSRET HRVATSKIH KATOLIČKIH OBITELJI (Zagreb, 4. i 5. lipnja 2011.).....	85
Sveti Otac Benedikt XVI. na putu prema Hrvatskoj.....	86
Dolazak Svetog Oca Benedikta XVI. u Hrvatsku 4. lipnja.....	86
Posjet pape Benedikta XVI. predsjedniku R Hrvatske Ivi Josipoviću.....	88
Papin susret s premijerkom Jadrankom Kosor	88
Susret pape Benedikta XVI. s osobama iz javnog života u Hrvatskom narodnom kazalištu	88
Molitveno bdijenje i susret Svetog Oca s mladima na Trgu bana Jelačića.....	92
Svečano euharistijsko slavlje i prvi Nacionalni susret Hrvatskih katoličkih obitelji na hipodromu u Zagrebu 5. lipnja.....	96
Slavlje druge Večernje sa Svetim Ocem u zagrebačkoj katedrali	103
Papin posjet kardinalu Josipu Bozaniću u Nadbiskupskome dvoru u Zagrebu	107
Završetak apostolskog pohoda pape Benedikta XVI. Hrvatskoj	108
Pastoralna priprema obitelji u Biskupiji Krk za prvi Nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji i susret sa Svetim Ocem.....	109
Intervjui koje je dao mons. Valter Župan	110
Zahvala	110
DOKUMENTI.....	111
Poruka pape Benedikta XVI. za Svjetski misijski dan 2011.	111
Poruka za Nedjelju turizma 2011. (29. svibnja 2011.).....	113
ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA	115
Izbor članova Biskupijskog pastoralnog vijeća	115
Statut Biskupijskog pastoralnog	115
Smjernice za dolično uređenje liturgijskih slavlja	117
Odluka o osnivanju Ureda za crkvenu umjetnost i kulturna dobra.....	124
Umirovljenje župnika.....	124
Mjesec lipanj	126
Svećenički jubilej Svetog Oca	126
Presveto Srce Isusovo – Dan svećeničkog posvećenja	127
Slovensko – hrvatsko hodočašće.....	127
Prijava novih svećeničkih kandidata.....	128
Ispiti za ispovjednu ovlast.....	128
Ljetovanje sjemeništara i bogoslova	129
Duhovne vježbe svećenika.....	129
DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI.....	130
O. Biskup	130

BISKUPOVA RIJEČ NA POČETKU ŠKOLSKE I VJERONAUČNE GODINE.....	133
DOKUMENTI.....	134
Poruka Pape Benedikta XVI. za Svjetski misijski dan 2011.....	134
Poruka Papinskog vijeća za pastoral selilaca i izbjeglica za Svjetski dan turizma 2011.: Turizam i približavanje kultura	136
Izjava o netrpeljivosti prema katolicima u RH komisije «Iustitia et pax» HBK.....	138
Izjava Komisije «Iustitia et pax» HBK: Neprihvatljivost predloženih izmjena Zakona o trgovini	139
Izjava Stalnoga vijeća HBK	141
Poruka naših biskupa prigodom Dana hrvatskih mučenika i posvete Crkve hrvatskih mučenika na Udbini, u subotu 10. rujna 2011.	142
Poruka na početku školske i katehetske godine 2011/2012 mons. Đure Hranića.....	144
Priopćenje za javnost sa sjednice Komisije HBK Iustitia et pax	146
Priopćenje s izvanrednog zasjedanja HBK (12. 7. 2011.).....	146
Priopćenje sa sjednice Stalnoga vijeća HBK (3. 8. 2011.).....	147
BISKUPOVA ČESTITKA SVETOM OCU BENEDIKTU XVI. povodom 60. godišnjice njegova svećeništva	148
Odgovor iz Državnog tajništva Svete Stolice.....	149
ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA.....	150
Pastoralno vijeće Biskupije Krk	150
Sjednica biskupijskog Pastoralnog vijeća	150
Mjesečni dekanatski sastanci.....	151
Teološko - pastoralni tjedan za svećenike i redovnike Riječke metropolije (26.9.2011.)	152
Dolazak bogoslova u sjemenište «Ivan Pavao II.» u Rijeci	154
Mjesec listopada.....	154
Biskupijsko hodočašće u Poljsku, domovinu bl. Ivana Pavla II. (12 – 16. 10. 2011.)...	155
Katekumenat.....	156
Plenarni svećenički sastanak (26. 10. 2011.).....	157
19. Biskupijsko hodočašće na Trsat (9. 10. 2011.).....	157
Pastirski pohod i slavlje svete potvrde u župama Creskog dekanata te Novalji i Lunu.	158
Dekanske kanonske vizitacije.....	158
Tečajevi pripreme za brak	159
Obiteljska škola Riječke metropolije (Malinska, od 21. do 23. 10. 2011.).....	159
Obljetnica posvete katedrale (20. 10. 2011.).....	160
Susret mlađih svećenika s biskupom.....	160
Dužnost sudjelovanja na duhovnim vježbama	160
IZ KATEHETSKOG UREDA	161
Biskupijsko/županijsko stručno vijeće vjeroučitelja u osnovnoj i srednjoj školi i biskupijski susret vjeroučitelja i odgojiteljica u vjeri.....	161
Susret s pripravnicima na vjeroučiteljsku službu Riječke metropolije	161
Katehetska jesenska škola za osobe s teškoćama u razvoju	161
Katehetska jesenska škola za predškolski vjerski odgoj	161
Biskupijsko / županijsko stručno vijeće vjeroučitelja osnovnih i srednjih škola	162

DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI	162
O. Biskup	162
Svećenici: vlč. Luka Paljević	163
Hodočašće žena na grob Marice Stanković (8. 10. 2011.)	163
Ljetovanje bogoslova i sjemeništara	163
Svećenici na duhovnim vježbama	164
Biskupijski susret odgojiteljica u vjeri i vjeroučitelja Krčke biskupije.....	164
IN MEMORIAM	166
Umro umirovljeni križevački biskup Slavomir Miklovič.....	166

SADRŽAJ 5/2011.

BISKUPOVA RIJEČ: Liturgijska godina – vrijeme u kojem živi Krist djeluje u Crkvi ...	169
DOKUMENTI	170
Priopćenje s 43. plenarnog zasjedanja HBK (Varaždin, 18.-20. listopada 2011.)...	170
Priopćenje Hrvatske biskupske konferencije o «slučaju Dajla»	172
Priopćenje sa sjednice Stalnog vijeća HBK.....	173
Priopćenje Komisije Iustitia et pax HBK u vezi prihvatanja neprihvatljivih izmjena Zakona o trgovini u Hrvatskom saboru	174
Deklaracija Petog hrvatskog socijalnog tjedna održanog u Zagrebu od 21. do 23. listopada 2011.	174
ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA	177
Dušni dan	177
Permanentno obrazovanje mladih prezbitera.....	177
Susret obitelji otoka Krka u župnoj crkvi u Vrhu (1. nedjelja Došašća, 27. studenog 2011.)	178
Bogoslovi i sjemeništara u ak. i šk. god. 2011./2012.	179
Mogućnosti korištenja biskupijskog Doma za duhovne susrete «Betanija».....	179
POVJERENSTVO ZA DUHOVNA ZVANJA	181
Jednodnevni susreti za ministrante viših razreda.....	181
Duhovna obnova za dječake	181
IZ KATEHETSKOG UREDA	182
Raspored odgojiteljica u vjeri i vjeroučitelj(ic)a u ped. i šk. god. 2011./2012.	182
DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI.....	186
O. Biskup	186
19. Hodočašće krčke biskupije Gospi Trsatskoj	186
Hodočašće Krčke biskupije u Poljsku (12 – 16. listopada 2011.)	188
Deveta Obiteljska škola Riječke metropolije.....	191
NOVI BISKUP KOADJUTOR POREČKE I PULSKE BISKUPIJE: Mons. Dražen Kutleša	194

BISKUPOVA BOŽIĆNA ČESTITKA	197
DOKUMENTI.....	199
Papina poruka za Svjetski dan selilaca i izbjeglica 2012. «Migracije i nova evangelizacija»	199
Poruka biskupa HBK povodom izbora zastupnika u Hrvatski sabor i referenduma o pitanju pristupanja R. Hrvatske u Europsku uniju	201
Izjava Komisije HBK-a «Iustitia et pax» o odlikovanju Drage Hegela od predsjednika Republike Hrvatske.....	206
Poruka pomorcima i ribarima uz blagdan sv. Nikole 2011.....	206
Poslanica mons. Josipa Mrzljaka za Nedjelju Caritasa (11. prosinca 2011.).....	207
ODREDBE BISKUPSKOG ORDINARIJATA	209
Poziv na euharistijsko slavlje uz godišnjicu smrti biskupa Mahnića	209
Božićni susret bogoslova i sjemeništara	209
Molitvena osmina za jedinstvo kršćana	210
Godišnje klanjanje Presvetom	210
Mise «Pro familia et iuventute»	211
Pastirski pohodi i krizme u prvom polugodištu 2012.	213
IZ KATEHETSKOG UREDA.....	214
Susret biskupa i ravnatelj(ic)a dječjih vrtića, osnovnih i srednjih škola i odgojnog zavoda na području Krčke biskupije	214
Katehetska zimska škola	214
DIJECEZANSKA KRONIKA I OBAVIJESTI.....	215
O. Biskup.....	215
Svećenici: Mons. Josip Bandera.....	215
Božićno čestitanje biskupu.....	216
Župne kase.....	216
Jesenski plenarni svećenički sastanak	216
Temeljna formacija animatora krčke biskupije u Betaniji	217
Stručno vijeće vjeroučitelja	218
Susret obitelji otoka Krka.....	218
Peti biskupijski susret zborova mladih.....	219
Susret mons. Valtera Župana s ravnateljima odgojno obrazovnih institucija na području Krčke biskupije	220
REĐENJE BISKUPA koadjutora Porečke i Pulske biskupije mons. Dražena Kutleše.....	221
IN MEMORIAM : s. Lukrecija Anđa Mamić.....	221

<p>Izdaje: BISKUPSKI ORDINARIJAT KRK, Biskupa Antuna Mahnića 18, HR-51500 KRK tel. 051/221-018; fax. 051/221-483; e-mail: bisk.ordinarijat.krk@ri.t-com.hr</p> <p>Odgovara: mons. Valter Župan, biskup</p> <p>Uredili: A. Valković, I. Žužić</p>
--